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Szovjer diplomáciai tevékenysé- 
gének sulypontja Litvinov és 
Majszkij hazahivása következ- 

tében a két nyugati angolszász nagyha- 
talom fővárosából Moszkvába helyező- 
dött át, állapitja meg a zürichi 
Neueste Nachrichten cimü lap. — Lon- 

doni diplomáciai körök élénk figyelem- 
mel kisérik Bogomolov orosz nagykövet 
algiri küldetését. A Rador legujabb je- 

lentései arról adnak hirt, hogy Litvinov 
helyettes szovjeg külügyi nébiztos jelen- 
leg Kairóban, Majszkij helyettes kül- 
ügyi népbiztos pedig Teheránban tár- 
gyal. A Zora cimü bolgár lap e tényben 

a Szovjet középkeleti 
kozását látja, mely – a bolgár lap sze- 
rint — főleg az angolszászok iráni befo- 
lyásának ellensulyozására irányul. Irán- 
ban állitólag a szovjet és angol meg- 

szálló csapatok között sulyos egyenet- 
lenség támadt, összetüzésre is sor ke- 
rült, melynek csak az amerikai rendőr- 

ség beavatkozása vetett véget A ten- 
zgely hirforrásai is ismertetik azt a je- 
lentést amely szerint Sztalian nem járult 

hozzá abhoz az angolszász ajánlathoz, 
hogy a közelkeleti szövetséges csapatok 
részt vegyenek a keleti arcvonal küzdel- 
meiben. 

A háborn 

Sertorius százados, az ismert német 
katonai szakértő - mint a Nemzetközi 
Sajtótudósitó Berlinből jelenti - rá- 
mutat arra, hogy Németország már 
csaknem egy éve defenziv, védelmi há- 
borut fogytat. Ezzel kapcsolatban a né- 
met katonai szakértő felveti a kérdést: 
milyen most az általános hadihelyzet, 
a tiz hónapos német defenziv hadviselés 
után? 
— Clausewitz szerint - irja Serto- 

rius — a hadviselés védekező formája 
önmagában erősebb, mint a támadó 
hadviselés, mivel alkalmas arra, hogy 
„kedvezőbb erőviszonyokat teremtsen, 
amelyek alapján azután adott időpont- 
ban a háboru eldöntésére is ismét tá- 
nmadásba lehet átmenni". Németország 
1942 ősze éta egészen e tudományos ta- 
pasztalatai elv szerint folytatja a har- 
cot. Az ellenfél több katonát küldhet a 
csatatérre, mint Németország és szö- 
vetségesei és - legalább is piljanat- 
nyitak — nagvobb teljesitőkénességgel 
rendelkozik a hadianyaggyártás terén 

is mennyiségi szempontból. Ezzel szem- 
ben Németország jobb katonákkal, joebb 
hadvezetéssel és értékesebb hadianyag- 
gal rendelkezik, – hangoztatja a német 
katonai szakiró. - Természetesen a 
jól értelmezett defenziv hadászathoz 
tartozik az is, hogy feladatát nem csu- 
pán az ellenség rendszeres gyengitésé- 
ben lássa mert mit érne ej ezzel, ha az 
ellenségnek mégis sikerülne a védők 
egyik vagy másik fontos bástyáján 
megvetnie jábát? A helyes defenziv ha- 
dászat magában foglalja azoknak a po- 
zicióknak megtartását is, amelyekre a 
védejemnek szüksége van. Ha ebből a 
szempontból nézzük a legutóbbi tiz hó- 
nap fejleményeit és a pillanatnyi hely- 
zetet, a következő megállapitasra ju- 
kunk: az európai vár minden valóban 

fontos védeljmi poziciója szilárdan Né- 
merország és szövetségesei kezében van, 
— irja Sertorius. A továbbiakban érde- 
kesen világitja meg a német katonai 
hirmagyarázó a tengely-részről elvesz- 
tett területek jelentőségét. 
Észak-Afrika és Szicilia csupán 
előretolt erődök voltak, kétszeres ve- 
szélynek kitett helyen az ellenség nagy 

dalmas de semmiképpen sem döntő je- 
dentőségü hangoztatja Sertorius. — 
Ugyanez vonatkozik a Don és a Kauká- 

befolyásának fo- 

EMIGRANS 

tengeri fölénye miatt Elvesztésük fáj- 

A szövetségesek el 
irancia bizottságot 

Anglia biztositékokat nyujt Spanyolországnak - A római spanyol nagykövet 
Jordana kűlügyminiszterrel tanácskozott 

Litvinov Kairóbam, Majszkij Teheránban tár 
Törők lapvélemény: „Olyan békét keli teremteni, amely valóban kielégiti majd minden nép 

igényeit és nem hagy fenn elégedetlenséget egyik népnél sem", — irja az Ulus 
Oreliól délmyugalra és myurgaira selyos veszteségeket 

ekczak mz oraooszaskmakk 
zus vidékére is, amelyeket csupán az 
összehasonlithatatianul fontosabb do- 
neci és ukrajnai német poziciók előte- 
rének lehet tekinteni. A német véderő 
továbbra is birtokában van azoknak a 
területeknek, amelyekre a birodalom- 
nak és szövetségeseinek fegyverkezési 
képességük további emeljésére és ki- 
egészitésére szükségük van. Ezzel a 
két feladat közül, amelyet Clausewitz 
a defenziv hadászat céljának tart az 
egyiket, a létfontosságu birtokállomány 
megtartását teljesitették. 
—- A német hadviselés - Sertorius 

megitélése szerint – jelentős mérték- 
ben megfelelt a másik feladatnak is: 
az ellenség gyengitésének, a kedvezőbb 
erőviszonyok megteremtéséig. Külö- 
nösen kejeten valósult meg ez a cél, 
ahol a nagy nyári csata a felette mód- 
szeres német taktika következtében ha- 
talmas arányu elhasználódási csatává 
fejlődött. 
Különösen nagynak mondja Serto- 

rius a Szovjet hadianyag-veszteségét és 
annak a meggyőződésének ad kifejezést, 
hogy az orosz hadiipar a legnagyobb 
erőfeszitéssel sem tudja e veszteséget 
pótomi. Az orosz veszteségekkel alig 
hasonlitható össze az angolszász hatal- 
mak ember - és hadianyagvesztesége, 
amelyet Észak-Afrikában és Sziciliában 
elszenvedtek, de ezek is magasak, főleg 
a hajótérveszteség, - hangoztatja fej- 
tegetése végén a német katonai szakiró. 

Alzir 

A puebeci értekezlet politikai tanács- 
kozásainak egyik fontos részletkérdése 
volt az olasz kérdés, az angolszász- 
szovjet viszony és a háboru utáni euró- 
pai tervek mellett az algiri francia fel- 
szabaditási bizottság elismerésének 
ügye is. Londoni jelentések szerint az 
algiri bizottság elismerését a Szovjet is 
sürgette és ennek jeléül tekinthető, hogy 
Bogomolov szovjet nagykövetet, aki ed- 

A politikai arcvonal 

ARA S LEI 

dig a londoni emigraáns kormányoknál 
képviselte a moszkvai kormányt, már 
a legközelebbi napokban Algirba küldik. 
Bogomolov valószinüleg hosszabb ideig 
marad Algirban s ebbol az Exechauge 

Telegraph cimü angol lap - a Kador 
berni értesülése szermt - arra követ- 
keztet, hogy Moszkva jó kapcsolatokra 
törekszik az algiri felszabaditási bi- 
zottsággal. 

x 

A németek megszállta francia terüle- 
tek sajtója természetesen nem nézi jó 
szemmel Moszkva és Algir közeledését. 
A Rador hirügynökség párizsi DNB- 
tudósitás nyomán francia lapszemlét is- 
mertet, melyben a többi között ily ál- 
lásfoglalások olvashatók: 
Le Matin; ,„A szovjet nagykövet hiva- 

talosan azért megy Algirba, hogy Gi- 
raud és De Gaulle tábornokokkal tanács 
kozzék, valójában azonban az a rendel- 
tetése, hogy helyettesitse őket." 
Le Cri du peuple: Egy ,kis Litvinov" 

vezetése alatt Algir mindenesetre jobb 
kezekben van – jegyzi meg gunyosan a 
francia lap. - „Nem mulik el nap a nél- 

kül, hogy ne szolgáltatna ujabb bizonyi- 
tékot arra vonatkozóan, hogyan bolse- 
vizálnak egyes szerencsétlen országo- 
kat. Az algiri kaszinóban egy egyetemi 
tanár vezetésével kommunista bizottság 
ülésezik. Ezenfelül hatvan tagu szovjet 
küldöttség érkezését várják Algirban." 

Az Aujonurd'hui cimü francia lap Bo- 
gomolov algiri küldetésében annak bi- 
zonyitékát látja, hogy „Sztalin fokozni 
szándékozik Észak-Afrika bolsevizálá- 
sát is." 

x 

A Rador hirügynökség lapzartakor 
érkezett jelentése a német távirati iroda 
amszterdami értesülése nyomán arról 
ad hirt, hogy a szövetségesek elismerték 
az algiri francia Felszabaditási Bizott- 
ságot. A Szovjetunió, Anglia, az Egye- 

ismerték az algiri 
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sült Államok és Brazilia kormánya már 
hivatalosan is közölte erre vonatkozó 
határozatát. 

Ankaa 

Török részről már több izben hang 
zottak el figyelemreméltó megjegyzések 
a háboru utáni tervekre vonatkozóan. 
Törökország, mint a háborun kivül álló 
hatalom, a háboru utáni kérdések tagla- 
lásának bizonyos szabadságot enged 
sajtójában s ezeket a fejtegetéseket 
mindkét hadviselő fél sajtója élénk ér- 
deklődéssel kiséri. 

Atdaj török képviselő, az ankarai kor- 
mányhoz közelálló Ulus cimü lap fő- 
sze kesztője a megkötendő béke feltéte- 
leiről a többi között a következőket ir- 
ja: „Az első világháboru után huszonö: 
esztendővel kirobbani a második világ 
háboru. Ez a tény önmagáért beszél és 
azt bizonyitja, hogy olyan békét kell te- 

1 remteni, amely valóban kielégiti majd 
minden nép igényéi és nem hagy fenn 
elégedetlenséget egyik népnél sem Nem 
szabad elfelejtenünk, hogy a második 
világháborut éppen az elégedetlenség 
robbantotta ki, amelyet az első világhá 
boru utáni rendezés támasztott. Tény és 
való, hogy a népek számára a boldog- 
ságot és a biztos jövőt legjobban az 
olyan rendszer biztositja, amely meg- 
óvja az egyéni jogokat és szabadságo- 
kat és amely nem tesz különbsége fa- 
jok és vallások között. Dráma folyik le 
szemeink előtt s ha ez a dráma véget 
ér, a népek oly légkörben akarnak majd 
élni, amely kizárja egy harmadik világ- 
háboru kirobbanásának lehetőségét. A 
mostani háboru után minden nemzemek 
meg kell adni a jogot és lehetőséget, 
hogy saját javáér ugy éljen és ugy ren- 
deekedjék be, ahogyan azi a legcélsze- 
rübbn Tátja. Csakis igy Tehet rartós 
békét biztositani." 

( 

Az algiri felszabadifási bizolfság elismerése 
A mszterdam. (Rador). A né- 

met távirati iroda, a DNB. jelenti, 

hogy az algiri francia disszidens bi- 
zottságot eddig a Szovjetunió, Anglia, 

az Egyesült államok és Brazilia is- 
merte el. 

Amszterdam(DNR) A Reuter 

brit hirügynökség értesülése szerint 
a délamerikai Bolivia kormánya is el- 
ismerte az algiri francia disszidens 
bizottságot. 

A VOLT JUGOSZLÁV KIRAÁLY 
KORMAN! KalkóBA 
KöLToZK 

Lisszabon. (Rador). A Stefani 
olasz hirügynökség jelenti: Lendonból 
származó érjesülés szerin Péter jugosz- 
láv exkirály hamarosan Kairóba utazik 

es z 

Vele megy Kairóba a Purics elnöklete 
alatt müködő jugoszláv emigráns kor- 
mány is. 

A JUGOSZLÁV EMIGRANS KOR- 
MáÁNY ELILENZÉKE 

Stoc hol m.(Rador). A Stefani iro- 
da jelenti: A londoni Daily Herald cimü 
lap azt irja, hogy az emigráns jugoszláv 

Ango: biztosítékok Spanyolországnak 
Madrid. (Rador). A német távirai 

iroda jelenti: A Franco tábornok, spa- 
nyol államfő és Sir Samuel Hoare 
madridi angol nagykövet között lefolyt 

megbeszélésekről a spanyol közoktatás- 
ügyi minisztérium helyettes titkára ál. 
tal kiadott közlemény megállapitja, hogy 
a találkozó szivélyes légkörben folyt la. 

A találkozó eredményéről két érdekes 
részletet közölnek: Nagybritannia biz- 

kormány volt tagjai az uj kormánnya 
szemben ellenségeshangu nyilatkozat k 
adására készülnek. A készülő nyilatk 
zatban a kormányban helyet fog 

Punricsot, Rasicsot és Milosevicset „a 
boru előtti jugoszláv diktatura szom 
emlékü napjaiban levitézlet: személy 
nek" nevezik. 

tositékokat nyujtott a spanyol fel 
rüleg, a spanyol gyarmatok és a s 
védnökség függetlenségének és i 
tásának tiszteletben tartására. 
arról szól, hogy semmiféle fenyege 
nem forog fenn az előitéletel 
rev magatartásra nézve, amel 

egyes külföldi lapok beszámolóikb 
zolték — alkalmas arra, hogy a 
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Gemt (Rador). A német távirati iro- 
da newyorki értesülés alapján közli, hogy 

Sztalin részt kiván venni az Olaszország- 
ra vonatkozó megállapodásokban. E meg- 
állapodásoknak — mint a jelentés mondja 
— kibatása lehet a „Szovjet balkáni ér- 

dekeire", 
Az United States News cimü 

lap, amelynek nyomán a német távirati 
Iroda a jelentést továbbitja, megjegyzi, 

hogy Sztalin nem elégszik meg azzal, 
hogy „informálják" London és Washing- 

tboa elhatározásáról Olaszország irányá- 
ban hanem azt akarja, hogy hozzájárulá- 
sát kikérjék. 

„TITKOS TERVEK" 
OLASZORSZAGRA VONATKOZÓAN 

Geni. (Rador). A német távirati iroda 
elenti: Az American Mercury cimü észak- 

Amerikai folyóiratban Kingsbury-Smith, az 

egyik legjobban értesült washingtoni ujság- 
Nó cikket ir az Egyesült Államek kormá- 
ayának titkos terveiről Olaszországgal 

emben. 
EH titkos tervek értelmében Olaszország- 
hak kicsiny és szegény államnak kell len- 

e, amely elsősorban az idegenforgalomból 

El Itáliának le kell mondania a nagy gyar- 
matbirtokkal rendelkező uj római biroda- 
om eszméjéről. A szövetségesek katonai és 

potgári közigazgatása a hábora befejezése 

tán másfél esztendeig ellenőrzés alatt 
rtja Olaszországot – irja az amerikai fo- 

ygyóirat. 
Kingsbury-Smith a továbbiakban azt 

Irja hogy az Egyesült Államok az egyesült 
memzetekkel szemben vállalt kötelezettsége 

értelméber külön fegyverszüineti megálla- 
podást rem köthet. Az olasz haderő fegy- 

verletétele után – folytatódik a cikk - a 
ditkos terveknek megfelelően az amerikai 

ormány felelősségre vonja az összes olasz 

ezetőket, beleértve az uraltkodót is. Az 
lasz katonaság lefegyverzése után Itália 

scsetlleg megtarthatja az 1861. évi határo- 

kat, Trieszt felé azonban némi határkiiga- 
eitás tog történni. 

Lilának olasz fennhatóság alatt való 

gyarmatositásáról le kell mondaniok az 
olaszoknak; a buza-önellátás gondolatát is 

el kel! ejteniök, mig a nehézipar csunán 
Takszus-gépkocsik, lukszus-hajók és külön- 

A szövetségesek Olaszországra vonatkozó 
megállapodásai és a Szovjet balkaáni érdekel 

leges motoros jármüvek készitésére szorit- 
kozhatik. A szőlő- és tejfeldogozó iparban 
nem vezetnek be korlátozást. 

,Szükség esetén" – fejeződik be a cikk 
— az olaszok ásványolaj-termékeket, gya- 
potot, gumit, vasat és cinket kapnak a szö- 
vetségesektől. Amennyiben nem állana 
módjában a szállitásokat készpénzben ki- 

egyenliteni, ugy bevezetik a „jutalmi rend- 
szert a buza nem termelésére". 

SZABADLAÁBRA HELVEZETT 

ELITÉELTEK 

Róma. (Rador). Az 1930. évben lefoly- 

tatott, ugynevezett „intellektuellek pere" 

elitéltjeit, Ernesto Rossi tanárt, Riccardo 

Bauert. Vincenzo Calace mérnököt, Dino 
Robertot és Enrico Giussanit szabadtábra 

helyezték. i 

Az vj mérmet belügyrminisrler álvelfe hivataár 

Berljin. (Rador). Himmler Heinrich. az 

mj német belügyminiszter csütörtőkön át- 

vette hivatalát. A minisztérium nagytermé- 

ben Stuckart belügyi államtitkár fogadta és 

üdvözölte Himmlert, majd bemutatta neki a 

tisztviselőket. Himmler valamennyi tisztvi- 

selőnek külön-külön megszorttotta a kezét, 

majd beszédben szólt munkatársai felelős- 

ségérői és kötelességéről. 

Ezt megelőzően Frick dr., a cseh-morva 

védnökség uj védnöke bucsuzott a belügy- 

minisztárium személyzetétől. Beszédében 

megemtékezett a tisztviselők hüséges mrn- 

kásságáról s annak a reményének adott ki- 

fejezést. hogy a minisztérium személvzete a 

jövőben ugyanilyen hittel fog doigozni 

Hitlerért és Németországért. 

svep BIZOTTSÁG TANUIMANVOZZA 

A FINN LÉGELHÁRITAST 

Helsinki. A finn fővároba négytagu 

svéd bizottság érkezett, hogy a "innországi 

légvédelmi berendezéseke: és a légvéde- 

Spanyolország 

Madrid. (Rador). Raimundo Fer- 
nandez Cuesta kvirináli spanyol nagy- 
követ San Sebastianba érkezett s ott 
Jordana gróf, spanyol külügyminiszter- 
rel tanácskozott. 

TÖRÖKORSZÁG KIMÉLYITI 
KAPCSOLATAIT KANADAÁVAL 
Isztanbul. A német távirati iroda 

jelenti: A török kormány diplomáciai 
külképviseletet szándékozik létesiteni 

Kanadában. A külképviselet vezetésé- 
vel valószinüleg a washingtoni török 

lemre vonatkozó intézkedéseket tanulmá- 
nyozza 
Helsinki. (Europapress). A finn fő- 

városban megcáfolták a londosi Daily 
Mail cimü lapnak Stockholmból keltezett 
jelentését, amely szerint Vuovi finn szak- 
szervezeti vezető politikai küldetésben a 
svéd fővárosba megy. 

Az üggyel kapcsolatban helsinki hivata- 

l0s körök a svéd sajtó képviselőinek a kö- 
vetkezőket hozták tudomására: 
A Daily Mail-ben megjelent hirrel össze- 

függésben, amely szerint Vuovi finn szak- 

szervezeti vezető Stockholmba utazott, a 

finn tájékoztató iroda megvizsgálta az 

ügyet és megállapitotta, hogy Vuovi néhány 

napi tartózkodásra tényleg a svéd fővárosba 

ment. Valószinü. hogy Vuovi Stockholmban 

Derkin angol szakszervezeti vezetővel talál- 

kozik. A finn hatóságok hangsulyozzák, 

hogy Vuovi semmiféle politikai megbizást 

nem kanott. A Daily Mail értesülése a kép- 
zelet szüleménye. 

olaszországi nagykövele 
Jordana külügyminiszterrel tamácskozot 

LITVINOV KATRÓBAN 
Szófia. (Rador). A Stefani olasz 

hirügynökség jelenti: A Zora simü bol- 
gár iap ankarai tudósitója arról ad hirt, 

hogy Litvinov Kairóba érkezett és Na. 
haSsz pasa egyiptomi miniszterelnökkel 
tanácskozott. 
Más részről közlik, hogy Majszkij Te- 

heránban tartázkodik és El Maradi iráni 
külügyminiszterrel hosszasan tanácsko- 
zott. 
A Zora megjegvyzi, hogy ezek a meg- 

beszélések is bizonyitják a Szovjet nö- 
nagykövetség egyik ismert főtisztvise- 
lőjét bizzák meg. 

vekvő érdeklődését a középkeleti pro- 
plémák iránt. 

Jelemtéseimk a harctierekváél 

Berlim. A német vezéri főhadiszál- 
lás legujabb jelentése szerint a keleti 
harcteren a német csapatok a Miusz- 
szakaszon ujabb elhárito eredményt ér- 
tek el. Erős német harci csoport a tá- 
madó ellenséget oldalba támadta, nagy 
viszteségekkeli visszavetette és foglyo- 
kat és zsákmányt hozott be. 
Izjumnál különböző arcvonal-szaka- 
szokomn visszautasitották a szovjet csa- 

patok támadasát és ellenséges betörése- 
ket ellenlüokésekkel megszüntettek. 

Charkov harci körzetében a bolsevis- 
ták üzérségi előkészités után, a város- 

tól délre és nyugatra páncélosokkal és 

csatarepülőkkel tamadtak Eredményes 
elháritó harcokban ezeket a támadáso- 

t a bolsevisták nagy veszteségei mel- 

tt visszautasitották. A bolsevisák a 

harcokban 100-nál több páncélost vesz- 

tettek. 
Öreltől dolnyugatra és nyugatra a 

Szovjet tegnap megkezdte a várt táma- 

dast. e rndkívül erős légierő harcbave- 
tése ellnére nem sikerül, a szándékolt 
áttörést kikényszeriteni. A szovjet csa- 
patok sulyos ember- és anyagvesztesé- 
geket szenvedtek. 
A tegnapi harcok folyamán a bolse- 
ták összesen 218 páncélost vesztetr- 

A magas északon német vadászgépek 
mboló gépek visszaverték az ellen- 

gnek egy német hajókaraván ellen in- 
zett légi támadásait és saját veszte- 
g nélkül 50 támadó szovjet renülőgép 

közül 26 repülőgépet megsemmisitettek. 
Ezzel a győzelemmel a Roth vezérőrnagy 

etése alatt müködő repülő-kötelékek 
óceáni és a Jeges-tengeri arcvonalon 
utánpótlás biztositása közben ujabb 

eket értek el. 
Finn-tengeröbölben a haditenge- 

részet kis jármüvei, amelyek hónapok 
óta biztositó és őrszolgálatot teljesite- 
nek, az egyik támadó bolsevista bomba- 
kötelékből 3 repülőgépet lelőttek. 
Gyors német harci repülőgépek Szi- 

cilia keleti partvidékein jó eredménnyel] 
bombáztak ellenséges szállitóhajókat, 
partraszállási naszádokat és utánpót- 
lási raktárokat. Déj-Olaszország fölött 
német légvédelmi erők tegnap ő ellen- 

Ujabb mérmel elmárilé eredmény a meimszi arcvonalszakaszom 
séges repülőgépek lőttek le, 
A Charkov körüli sulyos harcokban 

a Das Reich nevü SS páncélos gráná- 
tos-hadosztály a támadásnál és elhári- 
tásnál nagy dicsőséget szerzett. A had- 
osztály 35 harci napon belül 1000 ellen- 
séges páncélost lőtt le. Ugyanigy kü- 
lönösen kitüntette magát az Izjum kö- 
rüli harcokban a 236. rohamlövész- 
osztag. 

Némmei harciremű ők Catamia kikörőjér bombházrtákk 

Róma. (Rador). Az 1189-ik olasz 
hadijelentés: 
Német harci repülőgépek Catania ki- 

kötőjét bombázták és telitalálatot értek 
el egy közepes tonnatartalmu teher- 
hajón. 

Ölasz tengeralattjárók Szicilia part- 
jai mentén két ellenséges gyorsnaszá- 
dot elsüllyesztettek. 

Angolszász légikötelékek Tarantó 
városát, vajamint Nápoly környékén 
több helységet bombáztak. A károk és 
a veszteségek megállapitása folyamat- 
ban van. Német és olasz vadászrepülők, 
valamint a légvédelmi tüzérség kijenc 
támadó repülőgépet lelőttek. Két más 
gépet egy olasz korvett a Tirréni-ten- 
geren. 

Angol-szovjet összetüzést jelentenek Isztanbulból 

Isztanbul,. (Rador). A Stefani olasz 

hirszolgálati iroda jelenti: Iránból érkezett 
hirek arról számolnak be, hogy az angol és 

szovjot megszálló csapatok között sulyos 

egyenetlenség tört ki. Erindzsan város köze- 
lében véres összetüzésre került sor, amely- 
ben a ket félnek négyszáz halottja volt. Az 
összetüzésnek az amerikai rendőrség közbe- 
lépése vetett véget. 
Más hirek szerint Iránban növekvőben 

vannak a szabotázs-cselekményekx. Igy egy, 

szállitó vonat az utvonalon lévő hid felreb- 
bantása következtében elpusztult. A hid 

éppen abban a pillanátban robbant fel, ami- 
kor a vonat áthaladt rajta. A merénylet a 
kurd törzsek müve. szk 

ELESETT SZOVJET TABORNOK * 
Stockholm. (Rador). A német láv- 

irati iroda jelenti: A szovjet hadügyi nép- 

biztosság közölte. hogy az izjumi harcokban 

a szovjet csapatok részére hadianyagot 
elesett Volok, a szovjet páncélos haderő 
egyik tábornoka. 

(JANA tilmszinház Arad Kellemes hüvös terem. Tel.: 12-32 

Macario 
2 órai harsogó nevetés. 

Ma bemutató. A humor és a katana csucsa. Erminio Macario vilagh rü 
komikusnak könnyekig kacagtató bóhozata 

csavargó 
ONC hiradó. 
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A BOLGÁR KIRALY EGÉSZSEGI 
ALLAPOTA VAÁLTOZATLANUL KO- 
MOLY. (Szófia). A bolgár távirati iro- 
da ujabb hivatalos közleményt ismertet 
a bolgár király egészségi állapotáról. 
E szerin a király állapota változatla- 
nul komoly. Az uralkodó kezelőorvosai 
azon fáradoznak, hogy állapotát megja- 
vitsák. 

HITLER ADOMANYA A HERCE. 
GOVINAI ELESETTEK HOZZATAR.- 
TOZOINAK. (Zágráb). A hercegovinai 
Mosztárban nagy ünnepség keretéber 
adták át a Hitler Adol német birodalma 
vegzér és kancellár adományozta okleve- 
ket azoknak a családokndk, akilenek 
hozzátartozói hősi halált haltak a keleti 
harctéren. 

EJTŐERNYÖSÖK LETARTOZTA- 
TÁSA EÉESZAK-OLASZORSZAGBAN. 
(Como). A „Gazzetta Ticinese" olaszor 
szági értesülések alapján jelenti, hogy a 
legutóbbi brit légi támadások alkalmá- 
ból Como tartományban nagyobb szá- 
mu ejtőernyős ugrott ki a brit repülő- 
gépekből, köztük asszonyok is. Vala- 
mennyi ejtőernyős olasz alattvaló volt. 
Szombaton reggel egy letartóztatott ej- 
tőernyősökkel megrakott autóbusz és 
egy autó haladt át Como utcáin. Dél felé 
még további két ejtőernyőst tartóztat- 
tak le. Az ejtőernyősöknél robbanóanya- 
got és a Como tartományra szóló hami- 
sitott élelmiszerjegyeket találtak. 

MUSSOLINI MÜVEIT KITILTOT- 
TAK AZ OLASZ ISKOLAKBOL. (Ró- 
ma). A Nemgzetközi Sajtótudósitó jelen- 
ei: Az olasz közoktatásügyi miniszter 
megtiltotta Mussolini müveinek felhasz- 
nálását az olasz iskolákban. Leonardo 
Severi olasz közoktatásügyi miniszter a 
Giornale d'ltalia számára adott nyilat- 
kozatban kijelentette, hogy nem lesa 
alapvető iskolareform Olaszországban 
Az 19239. évi iskolai szabályzaton csupán 
néhány kisebb változtatás történik. A 
közolctatás forradalmi megváltoztatása 
egyrészt szükségtelen, másrészt a há- 
boru alatt keresztülvihetetlen - mon- 
dotta a miniszter. 

ARVIZ INDIAÁBAN. (Genf.) London- 
ből ujabb részletek érkeztek az indiai 
árvizről. Az Irish Press cimü lap irja, 
hogy a Khari folyó három helyen áttör- 
te a gátat. Az árviz következtében éle- 
tüket vesztett személyek számát még 
hozzávetőlegesen sem lehet megállapi- 
tand — irja a lap - de mindenesetre 
tul van a tizezren. Egyedül Isingar vá- 
ros hétezer lakójából négyezren haltak 
meg. (DNB.) 

TOSCANINIRÖL UTCAT AKAR- 
NAK ELNHEVEZNI PARMABAN. 
(Berlin). Párma városvezetőségének oz 
a határozata, hogy Arturo Toscanini- 
ről, az ismert karnagyról ismét utcá: ne- 
veznek el a városban, az olasz közvéle- 
ményben élénk méltatlankodást keltett. 
A Tribuna cimű olasz lap több olvasójá- 
nak tiltakozó levelét közli, melyek rámu- 
tatnak arra, hogy Toscanini a háboru 
alati az ellenség oldalára álli és együtt- 
müködött az amerikai hatóságokkal. 
(Rador) 

VITO MUSSOLINI HATOSAGI őR- 
ZET ALATT. (Róma.) Egy semleges 
lap azt irta, hogy Vito Mussolinit, a 
fasiszta pártlap volt főszerkesztőjét a 
rendszerváltozás beálltakor agyonlőt- 
ték; egy másik hir szerint hadbiróság 
elé állitották, amely halálra itélte őt és 
az itéletet már végre is hajtották. Hiva- 
talos olasz körök szerint mindkét hir va-- 
lótlan. Vito Mussolini é, egészséges, 
semmi baja nincsen és jelenleg Milanó 
közelében egy helységben 
hatósági őrizet alatt. 
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A francia összeomlásról már több irás lá- 
tt napvilágot, számos iró vagy beavatott 

s tollából. Ezek tapasztalataik és 

böző meglátásaik szemszögéből kü- 
őképen állapitják meg az összeomlás 
Fabre Luce könyve a romantikus tör- 

etirás hagyományain épül. Rendkivül 
e Carco. Maurois a beavatott, aki is- 

kialakulások minden mozzanatát, 
gos chronidue scandaleue-zel szolgál, 

Tokokó korszak királyi szeretőinek ural- 
idézve, csak a közelmult Pompadourjai 

Ninonjai a vezérlő politikusoknak voltak 
edvesel és őket sanyargatták becsvágyó 

beavatkozásaikkal még a végveszedelem 
isó óráiban is. Érdekes azonban, hogy a 

irténetirók vagy féltörténetirók minden 

igazi fényt a katasztrófa okaira, ismét bi- 
zonyságot szolgáltatva arról, hogy a dolgok 
legmélyebb értelmét és a legmesszibb oko- 

t minden tárgyi jólértesültség ellenére is 
csak a látnoki, költői ösztön tudja megma- 
gyarázmi. 
A hadirepülő" cime e könyvnek, szerző- 

je pedig Antoine de Saint Exupery, aki mi- 
dőn a leglelkiesebb valóságot adta, ugyan- 
akkor a mai kor háborus irodatmának egyik 
legnagyobb remekmüvét alkotta meg. Ez a 
könyv napló, önvizsgálat, tudósitás, beszá- 
moló, de agyanakkor a legtisztább irodalom 
is. Olyan müű, amely a háborus osztályozá- 
son tulemelkedve, klasszikus érbek, ugyan- 
ugy, mint ahogy az maradt a nagy irodalom 
számára Stendhal regénye a ,Le Rouge et le 
Noir" A lélektani regény megalapitójának 

késői követője ebben a regényben a francia 
Tket tárja elénk és ugyanekkor segitségé- 
van a francia irásmüvészet hagyománya 

aez am öröklött képesség, amely a legvésőibb 
finomsággal és érzékenységgel felboncoja 
6s elénk tárja az emberi lélek leglehelet- 

zerülbb rezdüléseft, Tnnek a módszernek 
csgak természetes következménye az őszinte- 
sgég Igy olyan könyvet kaptunk, amelyben 

ncs semmi frázis, nincs semmi glorie, csak 

legtisztább igazság amelyet a szerző nem 
restel elénk tárni, még ha olyan keserü is. 
A szerző mindenekelőtt belsmeri, hogy 

ezt a háborut a franciák nem nyerhették 
meg. Ez a felismerés uralkodott azonnal a 
franciákban, igy azonnal uralkodóvá lett az 

belátás is hogy ebben a háboruban nin- 
csen értelme a hősiessegnek. Mindenki, aki 
francia háborus napokról irt, azonnal ész- 

revette, hogy a bevonnlt katonák nem éne- 
keltek. A katonák valahogy szavak nelkül 
érezhették azt, hogy a háborut elvesztették, 

mielőtt megkezdték volna. A tények való- 
sága azonban pontosan megfelelt ennek a 
sejditésnek. Eibben a háborban ki volt zárva 
lehetősége annak. hogy a gyöngébb fél 

ügyességgel legyőzhesse az erősebbet. Hzt a 
háborut ugyanis a gép vivta. Már pedig 
gyöngébb gép sohasem győzhet le erősebb 
gépezetet, Dávid és Góliát történetét nem 
lehet gépekkel megismételni. 
Lássuk most a francia lelkületet a mor- 
lő gépekkel szemben! Ime egy kis pár- 

beszéd: Haárom hét leforgása alatt huszon- 
három repülő-osztag közül tizenhetet veszi- 
tettünk. Elfogytunk mint a gyertyaszál. 
Tegnap azt mondtam Gavoile hadnagynak, 

majd meglátjuk a háboru után. Erre ő 

Hapotát, a beletörődés bátorságát. Ez 
pedig bizony talán a legnagyobb virtus, a 

célban kételkedő férfi bátorsága. Képzel- 
aki mártirhalált hal azért. 

jólértesültsége ellenére is egy regény vetett 

zt oakoam 

" íÍzancia összeomlás okai 
rut el kellett vesziteni. De a felszerelés 

ugyan nagyon emlékeztet Neró arénáinak 
hőseire, a thermopylei szorosnak céltalanul 
is elszánt védőire, de nem menthette meg 
Fra rszágot. 

hiányával kapcsolatosan ne feledjük el azt 

az erőt sem, amely végeredményben a fran- 
cia lélek főromlása lett, - a Magino'-vona- 
lat. Szabadjon nekünk is szerényen közbe- 
vetni, hogy talán sohasem kellett volna 

megépiteni azt a strategiai remekmüvet. a 

Magimot-vonalat. Nagyrészt ebből a hamis 

biztonságtudatból keletkezett az eltunyulás. 
A Maginot-vonal kinai fal volt a bátorság- 

gal szemben, de pókhálónak bizonyult a ve- 

szély ellen. Ha a franciák állandóan érezték 

volna a veszély tudatát, ugy talán cselek- 
vőbbé tette volna őket az állandó veszélytől 

való félelem s nem következett volna el ama 
szenvedőleges bátorság időszaka, amely 

De térjünk vissza a Pilote de guerre" 

irójához és hajtsuk meg előtte tiszteletünk 
lobogóját, Ez a könyv a kiméletlen őszinte- 

ség jegyében iródott és olyan irodalmi ma- 
gatartás példája, amelyre ugy Franctaor- 
szágban is, de mindenütt másutt is nagy 

szükség van. A végzetszerüség szól ebből 

az irásból, amely csak a nagy összefüggése- 

ket látja, sohasem kicsinyeskedő, sohasem 

támadó és nem keres bünbakot Mi is meg- 

jegyezhetiük például ezeke. a minden sze- 
mélyeskadást visszautasitó sorokat: Mi- 
velhogy közülük való vagyok 

gtagadni az envélmet, bármit tegye- 
k előtt sohasam fogok ellenük 

beszélni, Ha van rá lehetőség, védeni fogom 

tot bezárom a szivembe és hallgatni fogok. 
Egy férj nem fog házról-házra járni, hogy 
maga közölje szomszédaival azt. hogy a fe- 
lesége becstelen. Mert felesége tagja az ő 
családjának. Ellene nem mentheti meg a be- 
csületét?. 

Ime, láthatjuk tehát, hogy Saint Exupery 
könyve nemcsak őszinte, 

előkelő és a legmélységesebb emberi erkölcs 
megszélaltatója, mikor szemünk elé vetiti 
az ezerkilencszáznegyvenes tragédiát:. Már 
pedig ezek a tulajdonságok azok, amelyek 
egy könyvnek a halhatatlanságát biztosit- 
ják. De Franciaország is bizton remélheti 

sohasam fo- egy szebb jövő hajnalhasadását, midőn a 
legsötétebb balsors napjaiban olyan irói tá- 
madnak, akik a betü hatalmával világitják 
meg az örök, igaz utat. 

hanem nemes és 

Timisoara-Temesvár. Mint 
már arról rövi megemlékeztünk, 
az országos ár-kormányiztosság a hi- 
vatalos lap augusztus 21-1 195. szái an 
megjelent 261. számu rendeletéve. uj 
legmagasabb árakat léptetet életbe a 
belföldi és külföldi bőrből előállitott láb- 
belikre. Az árszabályozó rendelet egy- 
részt különbséget tesz a gépi uton, kézi 
és gépi uton, valamint csak kézi uton 
készitett cipő ára között s minden egyes 
csoporton belül más-más árat szab meg 
a belföldi fekete, illetve szines és a kül- 
földi fekete vagy szines bőrből készült 
cipőre. 

Belföldi bőrből: Box féleipő gyerme- 
kek részére 22 23 számban fekete bőr- 
ből 1676 lej, szines bőrből 1780 lej, 24- 
25 számban 2040-2170 lej, 26-28 
szárnban, 2430 2570 lej, fiuk részére 

számban 3190-38370 lej, 36-37 szám- 
ban 3545 3745 lej, 
3780-3940 lej. Sevró fálcipő gyer- 
mekek részére 322. 23 

1T70 lej, 24- 25 számban 2020-2145 
lej, 26-28 számban 2404-2545 lej 
fiuk részére 20 31 számban a710 2860 
lej, 8235 számban 3155-3300 lei, 
46-37 számban 3560.3700 lej, 38 

evermekek részére 2?- 28 számban fe- 
kete bőrhől 18575 lej. szinas bőrből 1660 
lej, 24 25 számban 1910-2035 lel, 
26-28 számban 2285- o490 lei fiul 
részére 20-31 számban 2580-2795 lej 
a2-35 számban 2005. 318e0 lej 36- 37 
számba 323t0. 3505 lai 28-30 szám- 
ban 3490.-2605 lej Bor magaecszáru 
cinő evermelkek rászára 20.- 98 szám- 
ban fekete bőrből 1730 lai. szines bőrhál 
1850 lej 24-95 számban 1080.9070 
lei, 26. 98 számhan 2330.-9450 lai Fal 
rászána 20. 31 számban 2650.9780 lei 
39 25 azámbhan 9000 s919E lei 38. 37 
számban 3255-3400 lej 38-30 szám- 

Belfoldi bőrből: Rox féleipő gyerme- 
kek részere 22-3 számban iekete bőr- 
ből 18438 lej, szines börből 1958 lej, 24- 
25 számban 2244-2387 lej, 28.-28 
számban 2678-2827 lej, fiuk részére 
29-31 számban 3015-3180 lej, 32-35 
számban 3510-3705 lej, 36 S7 szám- 
ban 3900-4120 lej, 38-39 számban 
004336 lej. Sevró félcipő gyermekek 

részére 22-28 számban 1825--1945 lej, 
24—25 számban 2220-2360 lej, 26-28 

számban 2980-3145 lej, 32-35 szám- 

—29 számban 4060- 
féleipő gyermekek 
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Géppel készült cipő 

28-31 számban 2740-2800 lej, 32 35 

38-38 számban 

számban 
fekete bőrből 1660 lej, szines bőrből 

számban 2600-3800 lej. Lósevró féleinő 
Bban 2875--3000 lej. 

! 

Géppel és kézzel készült cipő 

ban 3280-8430 lej, 36 37 sz 
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Megállapitották a kész cipők árát 
KÖLÖN ARA VAN A GEÉPPEL, GEPPEL ÉS KEZZEL, VALAMINT A KÉZI MUNKAÁVAL KÉSZüLT LABBELI- 

NEK - AZ ELADASI ARAT A TALPBA BELE KELL VÉSNI 

35 számban 2980-3135 lej, 36-42 
számban 3620-3795 lej. Sevró magas- 
száru cipő leánykák és nők részére 32- 
35 számban 2990-3130 lej. 36-42 

ban 3020-3785 lej. Lósevró ma- 
záru cipő leánykák és nők részére 

—-35 számban 2875-3015 lej, 36-42 
számban 3475.-3635 lej. Különleges 
munkásbakancs 4310 lej páronkint. 
Kezi munkaval keszitett cipő 
Bemoldi borbol: Box telcipő gyerme- 

kek reszere 22-23 számban lekete bőr- 
Ből Z1t8 lej, szines borbpól z814 lej, 24- 
20 szamban 2630-2820 lej, 26-28 
szambanslio0-3540 lel, fiuk részére 280 
—–31 szamban 3560-3700 lej, 32-35 
szamban 41465-4880 lej, 36-37 szám- 
ban 4610-4805 lej, 38--39 számban 
4830-5120 lej. Sevró félelpő gyermekek 
részére 22-23 szamban 2160-2300 lej 
24--25 számban 2026-2790 lej, 26.-28 
számban a888-3ö10 lej, fiuk reszere 
29-31 szaámban 36260-8720 le) 82-88 
számban 4100.-4290 lej, 36-87 szám 
ban 48630 4810 lej, 
4795-5055 lej. Lósevrő félcipő gyerme- 
kek részére 22-23 számban 2050.-2160 
lej, 24 25 
26-2a számban 2010--3145 lej, fiuk re 
szére 20-31 számban 
32-35 számban 3895-4135 lej 36-3 
számban 4805-4555 lej, 38.89 számban 
4538-4805 lej. Box magasszárun cipő 
gyermekek részére 2223 számban 
s29602405 lej, 24- 25 számban 255 
2690 lej, 26-28 számban 3030 
lej, fiuk részére 29.31 számban 3445- 
3615 lej, 32-35 számban 3885-4065 
lej 36-37 számban 4230-4420 lej, 38 
-39 számban 4600-4795 lej, férfia 
részére 40-46 számban 5040-5265 le 
Sevró magasszáru cipő gyermeke 
szére 22-28 számban 92602400 lej. 24 
-25 számban 28355-2880 lej, 26.28 
számban 8015-3170 lej, fiuk részére 
29-31 számban 3440-3610 lej : 
számban 3875 4155 
ban 4290-4405 lej, 38-39 szám! 

te szinben kászül). 4590-4795 lej, férfiak részére 40 
számban 5095-5252 lej. Lős 

számban 2165-2300 lej 24-25 sz 
ban 2430-2570 lej, 28. 28 szá 
2900-3050 lej, fiuk részére 
számban 3310- 3465 lej 32-25 
ban 3740. 3000 l 

Az árat, amely az egész országra ér- 
vényes, a cipőbe bele kell vésni. Szintén 

bele kell vésni a talpba a cipőt készitő 
vállalat elnevezését vagy jegyét, annak 

megjelölését, hogy milyen uton készült 
a cipő (géppel, kézzel és géppel, csak 

kézzel) s végül azt, hogy milyen börből 2 
állitották elő (belföldi, külföldi). 

Kicsinyben való vételnél a vevő a cipő 
talpába vésett áron kivül csak az egy 

százalékos számlabélyeget és az ötszáza- 
lékos rendkivüli nemzetvédelmi illetéket 

köteles fizetni. Az uj árak kicsinyben a 
következők: 

szá 

ban 3540-3690 lej, férfiak részére 40- 
46 számban 8S875.4050 lej Sevró ma- 
gasszáru cipő gyermekek részére 22 28 
számban fekete bőrből 1740 lej, szines 
bőrből 1845 lej, 214-35 számban 1810- 
20860 lej, 26. 28 számban 2320-4d40 
lej, fiuk részére 20-31 számban 2645- 
2TTE lej, 32-35 számban 2980.3120 
lej, 326.-37 számban 3245- -3390 lej. 38 
80 számban 3530-3690 lej, férfiak 
részére 40.46 számban 3865—4040 lej 

lésevró magasszáru cipő gyermekek ré- 
szére 22 23 számban fekete bőrből 1665 

lej, szines bőrből 1770 lej, 24-25 szám- 
ban 1870- 1975 lej 26- 25 számban 
2230-2345 lei fiuk részére 20-31 
számban 2545-2665 lej, 39- 35 szám- 

36-37 szamban 
3120.-3265 lej 28-20 számban 3395- 
3516 leij férfiak részére 40-40 szám- 
ban 23710- 28980 lej Box magasszáru 
cinő laánykák és nők részére 32-35 
számban 2720-28950 lej, 35-42 szám- 
ban 32 s450 lel. Sevró magasszáru 

nykák és nák részére 32 35 
számban 2720. 2845 lej 36.42 szám- 
ban 3200 3440 lei Lósevró magasszá- 

inők leánvkál és nők részére 32 45 
számban 2615-L2740 lej, 36-42 szám- 
ban 3160-3305 lej ülönleges munkás- 
bakanns 3920 lei páronkint (csak feke- 

lej, 26-28 számban 2568-2695 lej, fiuk 
részére 20-31 számban 2915-30b0 lej, 
32.-35 számban 3290.-3440 lej, 36-37 
számban 3680- 3140 lej, 38 0 szám 
ban 2805-4060 lej, férHak részére 40- 
46 számban 4265-145ő5 lej Sevró ma- 
gásszáru eipő gyermekek reszére 22 23 
számban 1915-92030 lej, 24-25 szám- 

40558 42 

2550-2685 lej, fiuk részére 29-31 
számban 2910-5054a lej, 32 35 szám- 

mban 
3570-3730 lej, 38-39 számban 9885- 
4060 lej, férfiak részére 43-46 szám- 
ban 4250-4445 lej. Lósevró magasszá- 
ru cipő gyermekek részére 22 93 szá 
ban 1830 1045 o5 
2055-2175 
2580 

ban 1990-2205 lej, 26-28 számban leárecá, és 

számban 2485-9645 lej, 

83885-3545 1 

lej 36 

4826-5(M5 lej nox mag 

számban 
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Bcrábáca ítétve 
Fa IFta: DRASKOCZY ILMA 
a bölcsőtől a sirig az élet 
nem is egy arasz, csak egy hüvelyk 
S alig lélekzünk egyet-kettőt 
Már elvesztjük a földi hüvelyt. 
8S mig tar; ez omló-bomló burkony, 
Elbotladozunk ezer cseles hurkon. 

MNert a próbára itéle ember, 
Kit sorsa erre a bolygóra vert, 
Tévelyegve s küszködve issza 
Az öröm s ürömmel tele kehelyt. 
De, szegény, bármily ingó s talmi: 
szeremi kell, mert meg fog hammi, 
Meg fog halni.. : 

— Presan marsall meghal. (Bucu- 
rest!). A moldovai Vaslui megyében lé- 
vő schinettai birtokán pénteken hajnal- 
ban négy órakor meghalt Presan mar- 

sSpanyol tanulmányi bizottság Era- 
sov-Brassóban. (Saj. tud.) Egy spanyol 
tanulmányi bizottság, amelynek vezetője 
Don Corida del Rey, miurán több napot 
röltött Bucurestiben és több más város- 
ban, Brasov-Brassóba érkezett. A spa- 
nyol bizottság a népjőléti intézményeket 
és a munkások betegsegélyezési ügyét 

— Megérkezett Timisoara-Temesvárra 
a szepbember hónapra szóló cukor kiuta- 
tása. Jelentettük már, hogy Timisoara- 
Temesvár város közélelmezési szolgá- 
tata megkezdte a szeptemberre szóló 
eukor szétosztásának előmunkálatait. A 
Kközélelmezési szolgálathoz már megér- 
kezett a cukor kiutalása, tehát küszö- 
bön áll a szétosztás megkezdése. Keresz- 
tény fogyasztók szeptemberi fejadagja 
félkiló, a zsidó fogyasztók átvonalazott 
eukorjegyére pedig 100 gramm cukrot 

Ne fecsegjetek! Olykor egy szó 
zok-sok életet olthat ki. 

— Zárolták a kén-készlejeket. (Bucu- 
resti). A hivatalos lap augusztus 25-i 
198. számában megjelent rendelettel az 
iparügyi, kereskedelmi és bányaügyi ál- 
damtitkárság további intézkedésig zárol- 
ta az ipari vállalatok birtokában lévő 
összes kénkészleteket. A gyárak a zárolt 
ként továbbra is felhasználhatják, de 
nem idegenithetik el. A zárolás hatálya 
kiterjed a kereskedelmi cégek birtoká- 
han lévő 100 kilogrammnál nagyobb 
mennyiségekre is. A készletek elidegeni- 
1ésének tilalma a kereskedőket is érinti. 
A készletekről a bejelentést az iparügyi, 
kereskedelmi és bányaügyi államtitkár- 
ság ipari igazgatóságának kell küldeni. 

— Hirtelen halál. Mark Keresztély je- 
ceamarei-nagyjécsai lakos váratlanul 
összeesett és meghalt. A hatóságok 
megállapitották, hogy agyhüdés okozta 
hirtelen halálát. Lehetséges, hogy a 
nagy hőség következtében érte a halál. 

Adomány. Kövesdi Lajosné rava- 
talára szánt koszoru megváltása cimén 
az arad-ségai Magyar Napközi Otthon- 
nak a Déli Hirlap utján Eorterné 500, 

N. N. 500, R. Laszlóné 200 és N. N, 500 
dejt adományozott. 
Fürdés közben a Marosba fulladt. 
(Saj. tud.) Az aradmegyei Sambateni- 
Szabadhely község határában a Maros- 
ban fürdött Lukács János gazdálkodó, 
aki nem tudott uszni, örvénybe került 
lés megfulladt. Holttestét partra vetette 
a viz. 

— Lopás a bőrgyárban. A sannicolaul- 
marei-nagyszentmiklósi Bega-bőrgyár 
feljelentést tett Jovanescu Dumitru 

nevü munkása ellen. A munkást ugyanis 
tettenérték, amikor talpbőrököt rejtett 

el, hogy azokat észrevétlenül kivigye a 
gyárból. A timisoarai-temesvári ügyész- 
ség meginditotta ellene az eljárást. 

— Forró vizbe esett a kétéves fiucska. 
Solner Ferenc két éves comlausi- 
ószentannai fiucska játszadozás közben 
beleesett egy forró vizzel telt edénybe 

olyan sulyos égési sebeket szenve- 
mnéhány óra mulva meghalt. 
nagymosáshoz készitette elő 
et és amig szappanért átment 

szédba, a gyermek beleesett az 

Aug. 29, vasárnap 

R. k.: János fejv. 

Protest.: Ernő 
Ort.: János fejvét. 

telével. Timisoara-temesvári szerkesztőség 

Aradomn előfizetések, hirdetések és felszóla 
utca ő. Tele sgaszmn, 

Napkelte: 5 ó 12 p 
Napny.: 18 ó 48 p 

A nappal hossza: 

A Den Hüirlap megjelenik mindemnap a vasármapokat és ünnepeket követő napok kivé- 
és kiadóhivatal: L, Piata Bratianua 3 

Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy postán küldve: egy hónapra 140 
lei három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej 

miások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 
fon: 17-11. 

– Egyházi kinevezések. Gehl Ottmár 
saguli-németsági plébános, aki nemrég 
lemondott főesperesi tisztségéről, több 
mint félszázados papi müködés után sa- 
ját kérelmére nyugalomba vonul. Pacha 
Agoston dr. timisoarai-temesvári római 
katolikus megyéspüspök Sagul-Német- 
ságra plébánosnak Blaskovics Béla dr-t, 
a timisoarai-temesvári teológiai főiskola 
tanárát és a teológusok lelkiigazgatóját 
nevezse ki. A megyés püspök egyuttal 
Blaskovics dr. helyébe Cziza Nándor dr. 
eddigi timisoarai-temesvári gyárvárosi 
káplánt nevezte ki teológiai tanárrá és 
lelkiigazgatóvá. Gyárvárosi káplán Csa- 
táry Miklós dr. eddigi detai-dettai káplán 
lett. A püspök ezenkivül még a követke. 
ző kápláni áthelyezéseket eszközölte: 
Pázmán Péter Peciulnou-Ujpécsről De- 
ta-Dettára, Kaufimann György pedig Sa- 
gul-Németságról Peciulnou UTjpécsre ke- 

— Piaci árak Hateg-Hátszegen. (Saj. 
tud.) A város közellátási hivatala a kö- 
vetkező rögzitett piaci árakat állapi- 
totta meg: burgonya 15--20, száraz bab 
24—-26, zöld bab 15–20, borsó 35-40, 
hagyma 20-30, répa 12-15, petrezse- 
lyem 15-30, káposzta 135–20, karfiol 
20-25 kajszinbarack 50 60, alma 20 
–30, körte 20--30 lej kilója, retek 2 
3, paprit 24 és 3-5, uborka 12, 
tojás 10-12 lej darabja, csirke 200-- 
300, nagyobb csirke 300-400 lej párja, 
tvuk vagy kakas 150-300, kacsa 150- 
300, liba 400 500 lei darakja, tehéntu- 
ró 1809–200, málna 30-35 lej kilója. 
— Más földjén aratott. A timisoarai- 

temesvári ügyészség eljárást inditott 
Maxim Mária hitiasi-hattyasi lakosnő 
ellen, mert a Balan Ioan odavaló lakos 
tulajdonát képező zabot aratta le és 
szállitotta el egy szekérrel. Az asszony 
avval vedekezik, hogy tévedésből vitte 
el a más termését. 

— Aki cigányoktól vásárol. Az Urse- 
ni-Magyarmedves községhez tartozó 
Colonia Rujisca-Ruzicskafalván a csend- 
őrség házkutatás során Petreana Virgil 
lakásán elrejtett bőröket jalált. Petrea- 
nu borjubőröket készitert elő feldolgo- 
zásra. AÁllitása szerint a bőröket kóbor ci 
gányoktól vásárolta. A bőröket elkoboz- 
ták, Petreanu ellen pedig szabotázs 
miatt meg inditották az eljárást. 

Kelé a vas 
A francia ócskavasgyüjtési mozgalom 

nem kiméli a hiresebb épitési vasszerkeze- 
teket sem. Lyonban egy FEiffel-torony- 

szerü kilátót bontottak le. Ezért az épi- 
tészeti torzszülöttért egyébként nem kár, 

— mondják — mert csak elcsufitotta a 

bazilika környékét. Marseille-ben az ócs- 

kavasgyüjtési mozgalom a főhidat itélte 

halálra, mely az öreg kikötőnegyed látvá- 

nyosságai közé tartozott. Az ötven méter 
magas hidról már nem egy életunt ugrott 
a habokba. A hid lebontása mintegy 1200 

tonna vasat igér. Nizzában a hires játék- 

kaszinó kerül erre a sorsra. mely tudva- 

levően vascölöpökön nyugszik. Mivel a 
franciák a montecarlói kaszinó kivételé- 
vel minden játékkaszinót megszüntettek. 

a nizzai játékkaszinó is elvesztette létjo- 
gosultságát. 

— A légvédelmi intézkedések végre- 
hajtásának felülvizsgálása. (Saj. tud.) 
Sibiu-Nagyszeben polgármesteri hiva- 
tala ismételten felhivja a lakosságot a 
légvédelemmel kapcsolatosan kiadott 
intézkedések pontos végrehajtására 
Hétfőtől kezdve a rendőrség emberei 
házról-házra járnak, hogy meggyőződ- 
jenek az ablakok megfelelő elsötétitésé- 
ről, a pincéknek óvóhelyekké történt át- 
alakitásáról, kertekben futóárkok ásá- 
sáról, a gyulékony anyagoknak a padlá- 
sokról való eltakaritásáról és a tüzol- 
táshoz szükséges eszközök beszerzésé- 
ről. Azokat a háztulajdonosokat, akik a 
rendelkezéseknek nem tettek eleget, szi- 
goruan megbüntetik. 

— Tarnaveni-Dicsőszentmárton lakos- 
sága buzát vásárolhat. (Saj. tud.) A 
polgármesteri hivatal felhivja a lakos- 
ságot, hogy mindazok, akik buzát akar- 
nak beszerezmi, jelentsék be a szüksé- 
ges mennyiséget a város közellátási hi- 
vatalában. A város a bejelentett buza- 
szükségletet az ár-kormánybiztosság ál- 
tal megállapitott 100 kilónkinti 2600 le- 
jes árban fogja a fogyasztók rendelke- 
zésére bocsátani, 

—- A iernuti-radnóti gazdasági iskola el- 
látási dijai. Az alba-iuliai-gyulafehérvári ró- 

mai katolikug püspökség által fenntartott 
iernut-radnóti gazdasági iskola ellátási és 

fenntartási dijai a következők: iskolai be- 
iratás 200 lej, iskolai felszerelés 400 lej, in- 

ternátusi ellátás 18.000 lej és egy méter- 
mázsa buza, internátusi felszerelés 1000 lej, 
orvos és gyógyszer 800 lej, mosatás 600 lej 
és egy kiló háziszappan. A felsorolt össze- 

gek az egész hat hónapos tanitási időre ér- 

tendők és összesen 21.000 lej készpénzt, egy 

mázsa buzát és egy kiló háziszappant tesz- 
nek ki, A beiratási dijak a beiratásnál egy- 
szerre, az ellátási dijakból pedig 3 hónapra 

előre fizetendők. A gazdák az iskolába kül- 
dendő fiaik felvételi kérelmét minél előbb 
küldjék be, mert a későn jelentkezők a 

nagyszámu előjegyzésre való tekintettel 
könnyen kimaradhatnak. A belratáshoz a 
következő okmányok szükségesek: 1) szü- 

letési anyakönyvi kivonat, keresztlevél, 2) 

állampolgársági bizonylat (másolat is jó), 

3) iskolai bizonyitvány (értesitő nem ele- 
gendő), 4) vagyoni bizonyitvány, hogy a je- 

Jentkezőnek, vagy szüleinek mennyi saját 
birtokuk van mivelési ágak szerint kitüntet- 
ve, 5) erkölcsi bizonyitvány a községi elől- 
járóságtól, 6) orvosi bizonyitvány. 7) bizo- 
nyitvány a nyári munkaszolgálatról. 

— Aranyat lopott. (Saj. tud) David 
Toan Ormindea-Ormánd községbeli la- 
kós 90 gramm aranyércet lopott, amely- 
ből 9 gramm aranyat olvasztott ki. A 
csendőrség letartóztatta. 
— Maás helyett verték agyom. (Saj. 

tud.) Medias-Medgyesen Marcusanu Gl- 
gor 20 éves és Moja Juan 26 éves gyári 
munkások a kocsmában összevesztek. 
Később Marcusanu eltávozott, karót ke- 
ritett és a sötét utcán azzal leselkedett 
ellenfelére. Szerencsétlenségére akkor 
haladt az utcán Radu Eugen gépész, akit 
Marcusanu Gligor a maga haragosának 
vélt és a karóval több csapást mért a fe- 
jére, amig az össze tt. Radu Eugen, 
akit más helyett ütöttek el, meghalt. 

Marcusanu Cligort letartóztatták. 
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Mia. Megható történet, mely egy 
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Megható történet. A főszerepben : 
Mi Bboldogmnb mint én 

Tito Sehipa, Maria Jakobimi, 
Caterina Horatto. 

z neszerző életé eleveniti meg. 

Vasárnap, 1945 augusztus 20 

Zavarban a Parnasszus 
Ezzel a cimmel számol be a Corrlere 

della Sera olasz lap a trentói háborus 
költői pályázat felfüggesztéséről. Miért 

kellett a pályázatot felfüggeszteni? — te- 

szi fel a kérdést a lap – Csak azért, 
mert a miniszterelnököt ma Badogliónak 
hivják és nem Mussolininek? Attól még a 
tirtaioszi vénának nem kellene kiapadnia. 
Alighanem azért függesztették fel a köl- 
tői versenyt a pályabirák — véli a hir- 
adás -, mert ugy látták, hogy a rend- : 
szerváltozás előtt beküldött pályaművek 
szerzői ugy vélték a legbiztosabban el- t 
nyermni a pályadijat, hogy versezeteiket a 
fasizmus és a fasiszta sajtó által szagge- 
rált retorika hanghordozása szerint szer- 
kesztették meg. A költői szárnyak" — 
irja az olasz publicista - „mielőet a 
harcmező s az ihlet kettős csatatere fölé 
elrepültek volna, alkalmasint: háromszor 
is megkerülték a Palazzo Veneziát . . 

— Az aradi evangélikasok aratási ss- 
ftentisztelete. Az aradi evangálkus tem- 
plomban holnap, vasárnap dálelőtt ur- 
vacsoraosztással egybekötött aratási 
hálaadó istentiszteletet tartanak. 
— Turda-tordai diák" vizbefullása 

(Saj. tud) Vlas Virgii VIII, osztálybeli 
liceumi tanuló a Marosra ment fürdem, de a habok elragadták. A diák, aki mem tudott jól uszmi, a folyóba fult C) Köszönetnyilvánitás Mindazok 
nak, akik felejthetetlen férjem teme- 
tésén résztvettek, ravatalára virágot, 
koszorut helyeztek, részvétükkel fáj- 
dalmamon enyhiteni igyekeztek, 
netet mondok. Özvegy Nagy Istvánné. 

(") Halálozás. Deák Sándor, ház- és 
szőlőbirokos, életének 34. évében, rövid 
szenvedés után e hó 27-én elhunyt Te 
metése 28-án, d. u. 6 órakor lesz refor- 
mátus szertartás szerint az aradi felső 
temető halottas csarnokából. (Mindem 
külön értesítés helyett.) 
— Mozik műsora. Augusztus 28, szom- 

bat: Arad: Aro: „Jakka, a cirkusz 
király?, Corso: „Kékszakáll? (Lia Sü- 
vi), Forum: ,Ki boldogabb, mint én?" 
(Tito Schipa, Maria Jakobini, Caterm 
Boratto), Urania: „Macario, a csávarn- 
gó". – Timisoara-Temesvár: Apollo 
„Szerelmi komédia" (Magda Schneider, 
Albert Matterstock, Theo Lingen), At- 
lantic: „Alcazar" (Fosco Giachetti, Raz fael Galvo), Capitol: ,Öreg sziv meg- 
fiatalodik? (Emil Jannings, Maria 
Landrock, Viktor de Kowa), Corso 
„Macario cowboy? (Adriana Silvi, Ei 
Parvo, Giovanni Grasso, Carlo Rizzo), 
Thalia: „Hatan voltak" (Michele Alfa. 
Suzy Delaur, Jean Tissogier,) — Frate- 
THa-Ujkisoda: Roxy: „Hát év szerencse" 
(Hans Moser, Theo Lingen.) 
— Ögyeletes gyógyszertárak. Augusztas 

28, szombat: Arad: Lager (Regina Maria- 
ut 21). Berger (Saguma-ut) — Timisoara- 

(Mercy-utca és Unirfi-tér sarkán), Gyárvá 
ros: Kigyó (Traian-tér 7), Erzsébetváros: 

sarkán), Józsefváros: Pildner-Steinburg 
Mehala: Ch se 

(Closca-utca 18). — Fratelia-Ujkisoda: Pe- 
najoth. – Freidorf-Szabadfalu: Bonomi k 
Amgusztus 29, vasárnap: Sibiu-Nagysze- 
ben: Lieb V. éTelefon 482 szám.) 

CSAK ZONGORAVAL 
Vőlegény: Gondolod kedves, hogy 

édesapád az esküvőnk után nekünk ad- ja a zongorát és megengedi, hogy elvi- 

Menn 
tétele! vasszony: Söt, ez a főfel- 
NFENYKEPESzZE Száz kilón felüli urizmber állit be a 

fényképészhez és felvételt akar csinál- 
tatni. A fényképész beállitja a géper és 
igy szól: 
– Most hármat számolok, tessék moz- 

duladanui maradni, de ne tessék bará- 
ságos arcot vágni, mert az már nem férn 
u képre. 
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A „műforditó" 
ki régi ruhából ujat csinál 

h Timisoara-Temesvár. Külváro- 
utcában járok. Errefelé kis házak 

annak nagy kertekkel. Keresek vala- 
nem találkozom senkivel, hogy 
sködjem. Nagy a meleg, az em- 

nem járnak az utcán. Végül kény- 
lem vagyok az egyik házba benyitni. 
lőbb kopozok, aztán dörömbölök, amig 

ül előkerül délutáni álmából fölza- 
tan egy alsóruhás férfi. Tőle kér- 

n keresett emberemet. 
Szerencséje van, — feleli moso- 

— Talán ön ez? 
— Én? Dehogy! Ha én volnák, nem 
udnék délután nem érnák rá. Azárt 
szerencséje, mert itt a baloldali 

omszédházban lakik a müforditó. 
Megtorpanok. Hogy is mondta? Mü- 

orditó? Nem járok irodalmi ember 
án. Azért megismétlem a nevet. 
Az, az, – bőlint az öreg és ásit. 

Nehány perc mulva a szomszédban 
gyok. Bezzeg ott nincs alvás. Már ki 
ő1 hallom a varrógép berregését. Mi- 

T benyitok, hajlott dereku ember hajg- 
bával a kereket és kezével igazzat- 
lja előre a fel-leugráló tü alatt a 

szövetet. A másik ablaknál idősebb asz 
zony ül és gombot varr egy kabátra. 
Köszönök. Visszaköszönnek. Bamu- 
kozunk és aztán megjegyzem: 

tt a másik házban azt mondták 
ről, hogy müforditó. Mit fordit? Ver- 
? Prózát? 
— K, dehogy! Nem veszek én máskor 
at a kezembe, csak ha jegyzéket irok 

a megrendelőnek. Ruhá: fordítok, ké- 
em, ruhát. 

Azáért hát. Ugy gondolom, ha van 
üasztalos, mülakatos, muüesztergályos, 
kor miért ne lehetne — müforditó is 

De hiszen önnek szabóság a mes- 
ge Miért nem müszabó? 
Az igaz, de én nem csinálok uj ru- 

át, csak régi öltönyöket forditok, és pe- 
művésziesen, azért vagyok müfor- 

emben ülünk egymással és a müfor- 
itő beszél. Manapság a szegény embe- 

reknek nincsen pénzük uj ruha csinálta- 
tására. A szövet igen drága. Öt-hatezer 
lejbe kerül a nem is legjobb posztó mé- 
tere. Hol van még a hozzávaló? És hol 
van a csináltatás? Régente csak ritkán 
fordittatiak ruhát, ma azonban igen so- 
kan teszik. Müforditónknak annyi a dol- 
ga, hogy nem győzi. Kora reggeltől késő 
éjjelig dolgozik és a felesége is segit. 
Közben tovább beszél a müforditásról. 
ember nem is képzelné, hogy mi min- 

deaféle ember fordittatja ma a régi, ko- 
pott, szinehagyott ruháját. Nemcsak 
iparosok és kereskedelmi alkalmazot- 
tak, hanem hivatalnokok is nagy szám- 

,Még ügyvédek is. 
- A ruhát szetfejtjük, - magyaráz- 

kitisztitjuk, némelyiket kimossuk, 
án ujra osszevarrjuk, de természete- 

en az eddigi külseje lesz mest már a 
eje és a régi belseje a külseje. Ez 

ersze se nem kopott, se nem fako. 

Á ten 

A veneznelai magashegység tengeri part- 
vidékén élt akkoriban világjáró ismerősöm, 
amikor nevezetes vadászkalandja a tengeri 
sassal megesett. 

A tengeri sas hatalmas, remek szárnyas. 
Főleg Kanada hideg. havas tengerparti 
hegyvidékein honos, tulnyomórészben ha- 
lakkal táplálkozik. Méltóságteljes mozdu- 
latlansággal lebeg széditő magasságokban, 
olyan elragadó látványosság, amelyet nem 
lehet egyhamar elfelejteni. 

Rendkivül óvatos és gyanakvé természe- 

tü. A vadász hosszu hetekig lesheti, mig 

végre esetleg sikerül puskacső elé kapnia. 

Ismerősöm, aki szintén sokáig fáradozott 

egy tengeri sas után igy irja le a dráma 

befejezésének történtét. 
e 

Akkor már régóta állt a folyóparton a 

nádból, sárból, gallyakból összeeszkábált 
leskunyhó, amikor elérkezettnek láttam az 
időt arra, hogy a gyönyörü sasra lesbe áll- 
jak. Bizonyosra vettem mgyanis, hogy az 
évatos madár szeme megszokta már a va- 

dászhelye mellett levő kunyhó képét és 

nem talált benne semmi ujat, tehát gya- 
nusat. 

Még koromsötét volt, amikor elindultam 
a leshelyre: egy hegyipatak sik helyre érő, 

eciposványosodott szakaszánál, ahol az el- 

lassadó vizben valósággal hemzsegtek a 

nagy halak. 

A leghelyet a folyómederben közelitettem 
meg, vizhatlan csizmákban. Minden baj rél- 
kül sikerült elérnem a kunyhót. Csak vala- 

mi szuszogó, prüszkölő vizi négylábut riasz- 

tottam fel, de az sem ütött különösebb zajt, 
amint villámsebesen elrohant a patakme- 
derben biztonságosabb tájak felé. 

Napkeltéig unalmas volt üldögélni a szük 

és alacsony kunyhóban. Addig tökéletes 
csend ült a pompás hegyi táj felett, csak a 

patak halk duruzsolásának megnyugtató 

zenéje hallatszott. Napkeltekor nagy töme- 

gekben szálltak le a varjak és hollók a pa- 

tak kiöntéseire, hogy lakmározzanak a dög- 

lött halakból. Amint kivilágosodott, vad- 

kacsák és egyéb viziszárnyasok érkeztek és 

ogy-egy karcsu sirály. A hatalmas. éhes 
madársereg nagy zenebonával, veszekedve 

falta a rosszagu reggelit. 

Félnyolckor a folyó felső folyása felől 
megjelent a sas. Kecsesen, széles iveléssel 

uszott a kék égen és méltóságteljesen ke- 
ringett jó magasan a kiöntések felett. Majd 

lassan leereszkedett egy magányosan álló 

nyárfára. Hosszasan, sokáig kémlelte a vi- 
déket. Közben tollászkodott is. 

Egyszerre lerepült a folyóhoz. Sajnos, a 

kunyhótól nem lehetett lelátni a viztükörre, 
mert a natak magas partfalak alatt folyt és 

közben bozótos bokorsáv terült el. amely 
elzárta n kilátást. Hogy a vizhez szállt 'e. az 

abból is volt gyanitható hogy ugyanakkor 
a varjak nagy lármával, hangos méltatlan- 

geci sas 
Irta: PÉCHY-HORVÁTH REZSö 

kodással felrepültek és rászálltak a parti 
fákra. Kinyujtott nyakkal, izgatottan néze- 
gettek a viz felé és lármás megbeszélést 
folytattak. 

Tiz perc mulva ismét feltüntek a pompás 
szárnyak. A sas hanyagul felröppent, egye- 
nesen a nyárfára szállt. Az ág, amelyben 
megfogózkodott, mélyen aláhajolt a eulyos 
test alatt. A nagy madár izgett-mozgott az 
ágon, jobbra-balra tekingetett, nyujtotta a 
nyakát, aztán vagy negyed óra mulva ujra 
elröppent. Amig a nyárfán ült, a többi ma- 
dár vasszatért a folyómederbe és fületsártő 
lármával civakodni kezdett a sas ételmara- 
déksin. de amikor a sas fellibbent a fáról, 
nyomban abbahagyták a lakomát és érlás. 
zajongással tovaszálltak, tisztes távolságra 
az éhes sastól. 

Ötször vagy hatszor ismétlődött ez a 
szinjáték, Kezdett már unalmassá lenni 
Már attól kezdtem félni, hogy a sas, ha már 
jóllakott, egyszerüen eltávozik. A távolsáz 
tujságosan nagy volt ahhoz. hozy a lövést 
meg lehetett volna kockáztatni. De nem igy 
történi. Tiz óra felé a sas egyszerre maga- 
sabbra szállott a szokottnál. Széles körö- 
ket rajzolt az indigókék levegővégtelenbe és 
lassan kezdett magasabbra vitorlázni. 
Eközben a leshely felé közeledatt. majd 
egyszerre nyilegyenesen felém repült és 
ugvanakkor kissé alacsonyabbra ereszke- 
dett 

Lassan, finom iveléssel uszott a remek 
madár. Barnás szárnytollai selyemfénnyel 
csillogtak a tüző napban. Vállán a fehér 
tollai ezüstös fénnyel ragyogtak. 

A lövőrésen át dobegó szivvel lestem. 
Jobbkezem pedig biztosan markolta a fegy- 
vert. Amikor a sas lőtávolban volt, lassan 
elhuztarma a ravaszt. Sörétes töltéssel lőttem, 
pontcsan a fehér tollai közé. 
A lövésre nyomban lebukott. 
A dörrenés hangjára a varjak órtási lár- 

mával felkerekedsek a folyémederből és 
nagy károgással elszálltak. 

Kibrajtam a kis lombkunyhóból és a sas 
lezuhanásának helyéhez futottam. 
A nagy madár éppen a patakpart szélére 

esett Szokatlanul hatalmas példány volt, 
nagyranövő fajtájának óriásira sikerült ki- 
válósága, 
A közvetlen közelről leadott lövés a szivé- 

be hatolt és azonnali halált okozott. Ezért 
nem tudott tovább jutni arról a helyről. 
ahova lezuhant, sőt még csak nem is vergő- 
dött, amit bizonyit az, hogy véárfoltok- 
nak szárnycsapásoknak sehol nyoma sem 
volt. 

Boldogan vettem birtokba a ritka mada- 
rat, a kanadai hómezők furcsa véletlen faly- 
tán a forró trópusra került felséges. magá- 
nyos nagy légi vándorát. Pompás tollazatu, 
hatalmas teste ma egy világhirü európai 

SPORT 
MEGÉRKEZTEK A HORVATO 

A zágrábi HASK a holnapi 
ellenfele a timisoara-temesvárl 

Ökölvivó válogatotinak 
Mint ismeretes, a zágráb HASK ököl- 

vivócsapata ellen a merkozést a horvá 
tok kéresére szeptember 19-re Ralasztot- 
ták, közben azonban a zágrábjaknak 
sikerült a felmerült akadályokat elin- 
tézniök és a csütörtöki nap folyamár 
távirat érkezeit a timisoarai-temesvári 
rendezőkhöz, hogy a csapat elindult 
zZágrábból. Csütörtökön ese a horvás 
együttes meg is érkezett Timisoafa-T 
mesvárra. Most már biztos, kogy hol- 
nap, vasárnap délelőtt, pontosan 10 óra 
kor, a Capitol-mozi nyári kertjében 
timisoarai-temesvári válogatott ellem a 
horvátok lépnek szoritóba. Timigezara 
Temesvár együttese sulycsoportek saze- 
rint a következő ökölvivókból áll; Neg 
ru II. (CFR), Dumitru Marin erl. Germán (Chinezul-CAMT), ek 
(CFR), Gilicze III. (Chinezul-CAMTI. 
Petre Mihai (CFR Galati), Krauser H (Chinezu-CAMT), Popovits (Chinem- 
CAMT), Manezel (Chinezul-CAMT) 
Ennek a találkozónak nem kell külön 

hirverés, hiszen elég az, hogy már hosz- 
szu évek óta nem volt Timisoara-Temes- 
várott nenmzetközi ökölvivé mérkő 
Igy a közönség ezt az összecsapást bizo- 
nyára nagy érdeklődéssel várja A ta 
longás elkerülése véget a pénztárt már 
vasárnap reggel 7 órakor nyitják. 

A svájci atlét kai bajnokságok 
eredményei 

A svájci atlétikai bajnokságokom 
csaknem valamennyi számottevő atlet 
indult, csupán a sérült Hánni és Anet 
hiányzott. Különösen a rövidtávfutó és 
a gátfutó eredmények sikerültek Há- 
rom svájci csucs dőlt meg a bajnok- 
ságban. Az eredmények: 

100 m: Studer 10.6 Bugg 
200 m: Weiskopf 22.8, Künzli 2 
400 m: Künzli 49.7, Lörtscher 
800 m: Volker 1:54.7, Gindrat 1 
— 1800 m: Herren 4:00.1, Thommen 
4:02.6. - 5000 m: Utiger 1B 
Thommen O. 15:37.2. 10 000 
Sandmeter 32:50.5, Sehmidt 23.:06 
10.000 m gyaloglás: Schwab 54 
(közben 3000 m-en 18:04 és 5000 en 
21:57.7-el uj svájci csucs), ld0 át 

E 

n 

Christen 15 Kellerhals 182.- 00 4 
Buhler 54.4, Christen 5585 - M 
ugrás: Graff 180, Wyes 180. 
ugrás: Studer 719, Graff 681.- 
sárnap, augusztus 20.én, Bázelben 
svájciak vájogatott atléta csapata 
magyarokkal méri össze tudását 

gádidódó 
AUGUSZTUS 30, HÉrő 

BUCURESIMI: 6.55 Hirek, reggeli 
ne, 12.45 Hirek, 15 Bajtársi 

muzeum csodált, irigyelt látványossága... 
Ölyan lesz a kiforditotnt ruha, akár a 
teljesen uj. És ugy áll a mütforditott 
ruha a megrendelőn, mintha ráöntötték 
olna.Mert a müforditást is mérték után 

ecsinálom. A legtöbb megrendelő testi 
méretei ugvanis megváltoztak azóta, 
hogy a forditásra kerülő ruhát csinál- 

tatta. Meg aztán ... 

Meg aztán? 
No, igen, Sok ember nem olyan ru- 
fordittat, amely eredetileg rája ké- 
t. Nemcsak apákról lekerült ruhát 

fordítok fiuk számára. Az is megtörté- 
hogy jómódban levő felnőtt fiu ru- 

háját fordítom nyugdijas, vagy kereset 
élküli apa részére. A legtöbb esetben 

azonban olyan ruhát forditok, amelyet 
ny emberek kéz alatt vásároltak a 
ulajdonostól, hogy maguknak mü- 

forditás segitségével uj öltönyt szerezze- 

kát 

műforditás egy másik módja az, 
ikor női szövetjelmezekből tizenöt- 

ARO-kert, Arad Távbeszé ő 24. 45 

JAKK A (A cirkusz-k 
riőadások: 3, 56, 7 és 9 órakor a kertben. 

C-ak 4 napig. 

irály) 
fordítják és a feleségnek, vagy a nagy- 
lánynak nj kosztümöt varrnak belőle. 
A muforditó ehhez is ért, mert fiatal 

korában női divatszalónban dolgozott, 
— Mennyibe kerül egy „müforditás ?" 
—– Nálam 4000-4500 lej, de van valn- 

mivel olcsóbb munka is és van drágább 
is. A munkától és a kivánt kiviteltől 
függ. Hoznak például gyakran régifor- 
máju zsakettei is, hogy kiforditsám es 
mai szapásu utcai ruhát alaki sak belő- 
le. Ez már körülményesebb munka, több 
gondosságot kiván, és igy drágább is, 
mert az idő penz. Egy müforditás teljes 

zerhat éves kamasz diákfiuk számára 
észül uj ruha. Viszont az sem ritkaság, 

gy a családapa valamely ruhájáj ki. 

x 

elkészitésén majdnem egy hétig eldolgo- 
zunk a feleségemmel. 

Van más ,műfordító" lat ári 
szaforditásra. 

— Az utolsó, egy esztendő alatt ugy 
szaporodsak, mint eső után a gomba. 
Voltak mesterek, akik már nem dolgoz- 
tak, és öreg segédek, akiknek kezépen 
már remegeti a rü, most müforditók let- 
tek. Nagy a verseny. De érthető. Min- 
denki élni akar. 
— Nem fél attól, hogy előbb-utóbb 

minden ruhát kiforditanak és eltogy a 
munka? 

— 60, dehogy. Szerencse az is, hogy az 
utóbbi években készült uj ruha is kopik 
és fényesedik. Ezt is forditani kell. Meg 
aztán megtörtént már az is, hogy eg 
szer már kitorditott ruhát hoztak visz- 

KUBAN ENDEE 

mény, 14.30 Sebesültek órája, 15. 
Könnyü zene, 15.40 Katonák ü 

16.40 hirek oroszul, 17 
élet. 18.15 Mozart-hangvers 
rek németül, 19.15 Zemerar 
Hirek, 20 Zenekari előadás 
20.30 Előadás, 20.50 Szinház, 
sportesemények, 

RADIO MOLDOVA: 
énekek, 12.45 Jazz, 13.80 
Déli hangverseny, 

20.35 
Hirek, 21.15 Enek, 21.35 
BUDAPEST I: 5as 

nekar, 15.80 Előadás, 
metül, románul, sz! k 
bül, magyarul, 17 
ás ének, 18.20 Elbeszél 
19 Zenekar, 19.25 
2105 Előadás, 21 

22.10 
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Apróhirdetések 
.x 
ELSÖRENDÜ háziétkezés kihordásra kap- 

ható. Aradc, Episcopiei-u. 27. 2. adtó. 225) 

DNALLOAN dolgozó cukrászsegedet vagy 

segédnőt alkalmaz Drifin cukrászda, Arad, 

Regele Ferdinand-körut 59. 226, 

KISZOLGÁLÓNAK ajánlkozik üzletbe, 

gyógyszer ába laboránsnak vagy orvos mel- 

1lé fiatal nő. Cimeket Reclama-hoz. Arad, 

BEminesecu-u. 4. (1788) 

DIÓ-kombinált szoba eladó. Bejárónőt al- 

kalmazok Arad, Fabricei-ut 17. 1786) 

VENNÉK sürgősen majolika mosdótálat. 

Cim: Arad, Dr. Petran-utca, virágüzlet. 

veggyöngy-szaloncsillár, 
szép vitrintárgyak és 12 személyes 

élkezőkészlet, márkás porcelá eladó. 

r a d Tosit vitean utca 6, 10. 

körut 17, távbeszélő 16-95. 18000,000: sa- 

rokbérvilla- 7000,000: központban nagyker- 

tes háromszobás lakásokkal. 2600,000: köz- 

kórháznál magánház. 1500 000: Sagu ál 

ha akásos 1100: viztoronynál háromszobás 

kertes (194) 

VENNEK korszerü előszoba- es teljes kom- 

binált festeti szobabutort. Cim Reclamanál, 

Arad, Eminescu-uteca 4. (219) 

ALKALMAZUNK szeptember 1-re első- 

rendü szakácsot vagy szakácsnőt jó fizeté 

sel Patcoava étterem Arad, Avram Jlancu- 

tér. (218) 

KIFUTOLEÁNYT alkalmaz Rónai divat- 

szalonja, Ortutay-palota, Arad, Emineseu- 

utca 30. C1770) 

ÖTVEN ÉVEN felüli jólfőző szakácsnő ál- 

landó bejáró állást keres, kisegiteni s el- 

menne Savanyuság eltételét télire vállalja. 

Cimeket Reciama-hoz. Arad, Eminescu-u. 4. 

(1779) 
z 

RSO-mor Rradl Egyedüli mozgó nyitott tetővel – 

Ma őadások 3, 5, 7 és 9.kor 
Kacae ató, bájos moperett a 

Kék szakáll 
LHILHA SILVI a 

Kék szakáll 
2 órai vidám kacagaás a 

Kék szak al 1 

NAGY szilvalekvár főzésére való üs zsir- 

olvasztó-üst, keziszivattyu gumicsvel, tá- 

bori vaságy eladó. Arad, Ghiba Birta-utca 

28. A házmesternél. (1780) 

ELADO ebédlőbutor, erős ágy, asztal, viz- 

vezeték és schone-vascsövek verauda- 

ablak. Arad, Doamna Balasa-utca 154. 
(1781) 

TELKEK ELADOK Aradon, Lea Barna- 
utcában 400.000, Mossótzy-telep főutcáján 

33530.000 lej, aradul-nomi villanegyedben 
800 000, tisztviselőtelepen 250.000. Ujmica- 

lacán 3 telek 600.000 lej. Rapid-iroda, Emi- 

nescu-utca 3. (1782) 

DIÁKOT étkezésre felfogadok. Arad, 

Teodor Serb-u. 26 szám. (1783) 

SZEPESSY-féle, nagyon mély gyermek- 

kocsi eladó. Sportkocsit vennék. Arad, Toan 

Euciu-ut 76. c1784) 

FözNI TUDÓ bejárónőt felfogadok. 

Igienia", Arad, Regina Maria-körut 2. A 
kvesz ura palotája c1785) 

ELVESZETT arany karkötő-óra, a Bra- 

tanu-atcától a városházáig. Az óra nem az 

enyém szegény ember vagyok fel leségem 

zban, kérem a megtalálót adja át 

Dick óriüzleteben Aradon, Bratianu- 

MOLNÁRI állást keres 35 éves gyakor- 
római katolikus tőmolnár, na- 

gyobb vámmalomba vagy kereskedelmi ma- 

ba Szereléshez is ért. Salamon Gergely, 
at Aradmegye (1793) 

t ség rendelkezésére áll, reggel 5-töl este 10- 

T87) 

Timisoarai 
lemesvári sdP-Z: 

B lőad ások 
, .7. 9-kor TELEFON: 38-95 

gy má légen nem mulattunk. 

Orasso, Carlo Rizzo 

Este a kertben. 

MaA CARIO COWBOVY 
Adriana silvieri, Eli Parvo, G 

KIFUTÓFIUT azonnal felfogadok. Fick fes- 

tődéje Arad, Baritiu-utca 14. 199) 

12-SZEMELYES, finom porcelán-készlet 
jutányos áron eladóó Cim Reciama-nál, 

Arad, Eminescu-u. 4. (1800) 

VASFURDŐ, ujonnan átalakitva. a közön- 

ig. Arad, Plevnei-tér 2 szám. (1797) 

CSEMEGE-UZLETBE 2 leányt kiszolgáló- 
nak alkalmazunk. Cristian e Comp., Ciosca- 

utca 1 szám. (1788) 

VENNÉK sötét ebédlőasztalt. Cimeket 

Reclama-hoz, Arad, mminesehu 4. (1790) 

SIK SZITAT, részüt, korszerüt és 

Nemzeti" 0-1 számu koptatót vásárolnék. 

Richter losif, Desna. Aradmegye. (1791) 

JóL Főző, idősebb bejárónő. bizonyitvány- 

nyal ajánlkozik. Cimeket Reclama-hoz, 

Arad Eminescu-u. 4. (1792) 

16-18 ÉV KÖZÖTTI katolikus magyar 

fiukat keresünk szobainasnak. Jelentkezze- 

nek Arad Bratianu-utca 2-4 szám alasct, a 

házfelügyelőnél. t1794) 

ELSŐRENDU, szürke puha, őztbőr-férfi- 

cipő, 43-as, végig vörös gumi (tenisz) talp- 

pal. csaknem uj, 4200 lejért eladó Arad, 

Emineseu-utca 5 szám alatt. (1795) 

SZODAVIZ kihordására katonaságtól men- 

tes férfit, jó fizetéssel azonnal alkalma- 

zunk Victoria-szikvizgyár, Arad, Bihorului- 

ut 7. (A viaduktnál.) c1796) 

JUTANYOSAN eladó majdnem uj állapot- 
ban lévő „Vampyr", 110 voltos porszivógép. 

Timisoara III. Timotei Cipariu-u. 11. föld- 

szint, 2. njtó, Sehwartzné. A gép Tegtekint- 

hető 1-3-ig, 7-9-ig. (8S776) 

ELADO 36 és feles, majdnem uj fehér nu- 

buk, bőrtalpu szandál. Timisoara III, Ion 

Vasii-u. 22. (6777) 

JOBB HAZBOL való tanulóleányt felfoga- 

dok Cim: Francz, Timisoara I., Regina 

Maria-körut 21. (6899) 

N MET nyelvoktatás jól bevált módszer- 

rel, egyeni és csoporttanitás s. Gyors ered- 

meny, Timisoara I, Regele Mihai-körut ő, 

TI em j1. (6635) 

BATAR igen jó állapotban lévő, eladó. 
Megtekmthető Beniczky gazdaságaban, 

Folián S610) 

MINDENES szakácsnő. 2-évi szolgálatot 

igazoló bizonyitvánnyal, kisebb háztartás- 

ba azcnnali belépésre állást keres. Cim a 

timissarai kiadóhivatalban. (6769) 

KORSZERU családi házban, külön lakrész, 

1 utcai szoba, elő- és fürdőszoba, kiadó. 

Ajánlatokat Házbér egy évre előre" jel- 

igére a timisoarai kiadóba kérünk (6774) 

KIS CSALADT HAZAT vennének. Cim a ti- 

misoarai kiadóban. ré 
E T e 

KözLEMENY ZSIDŐK RÉESZÉR 

A nők munkamen ességére és foglal- 
kozás gyakor ásának engedélyére 

irányuló kérések a Str. Godis 8 sz. 
alanti irodában adandók be A hivatal 
1943. augusz us 30-től, délu án 16 19 
órákban mükö lik és ad felvilágos tást 

Centrala Evreilor din Románia 
Oficiul Judetean Arad 

BEJÁRONÖOT azonnalra keresek. Timisoara 
I., Lonovici-u. 1, III. em., 20. (6788) 

REGI MUVU (antik), tömör rézcsiltlár, ugy- 
szintén ágyra való, sárga diszpárna, stb. 

eladó. Timisoara IV.. Carol-körut 38, II, ud- 

var, balra. (6783) 

KOMOLY, szorgalmas urinő, aki jól főz, 

süt. varr, félnapra megbizható segitség en- 

ne uriházban esetleg egész napra is. Bő- 

vebb felvilágositást szivességből Timisoara 

IV., Carol-körut 34 szám alatt nyujtanak a 

ARU Singer-cilindergep, 

mint használt konyhabutor, ajtó, ablak, el- 

ado. Timisoara III. Brancoveanu-u. 150. 

RENDSZERETŐ, fiatalabb bejárónő: 
fogadnak. Jelentkezni 
Timisoara III., 

csengő. 

d. u. 

Memorandulmi-u 20, 

KOMOLY szakácsnőt azonnalra keresek. 
Prof. Scurtu, Timisoara, Berthelot-körut 12, 

II.emelet. (6736) II 

KTADÓ uj. korszerü, 3-4) szobás lakás a l 
HII. kerületben, 2 szobás, korszerű lakás az 

1. és II. kerületben egyszoba-konyhás a II. : 

kerületben, 3-szobás, uj magánház szőlők - 
ben. „Casagent", Timisoara II., Maresal 
Joffre-u. 7. Távbeszélő 43-59. (6732) 

ÖGYES kézileányt varráshoz felfogadok. 
Timisoara, IV., Bonnaz-u. 12. 5. ajtó. 

HAZTELEK, közel a s-randhoz, sürgősen 
eladó Érdeklődni Timisoarán a józsefvárosi 
Küttl-teri ujságosbódénál. 

KÜLONBEJARATU, 

szoba-használattal, 
szére a Lahovari-tér mellett kiadó. 

jeligére a timisoarai ki- latokat JLahovari? 
adóba kérnek. 

utcai 

esetleg két személy ré- 

KERESEK főznitudó bejárónót 

belépésre Huberné, Timisoara II., Mitro- 

politul Metianu-u, 4, 6. ajtó. 

HAZMESTERI ALLASRA azonnal 

rlsnare III. kezz 

Keresek 
több évi gyakorlattai biró szakképzett 

gazdatisztet 
igény megijelölé- 

sével ,azdatszt jeligére a timisoarai 
kiadóba 

Ajánlatokat 

m 

nak. Tiraisoara I., 

I. em, 

mzelési 

Mihai 

rtokaa öná ló 

GYERMEKSZERETŐ mindenest 

Take Ionescu- körut 

PATAKY ISTVANNE, születési nevén Holti 

Piroska piros igazolványa elveszett 

találója adja át lakásán, mérera Frare 

lia. XII. utca 9 szám alatt. 

ÜVE és porcelán-készletek, kis amerikai 

, fagylaltgép, valamint ajándék- 

tárgynak is alkalmas különféle váza és disz- 

tárgy eiadó, Timisoara II. Estonia-u. 18. A 

viztorony háta mögött. 

tipusu üveg, 

KIFUTCFIUT, megbizhatót, 
lót, 14-16 évest szeptember 1-re felfogad- 

nak. Cim: Fin-Art, Timisoara, Regele Mihai 

körut 4 

TISZTI egyenruha, vadonatuj, elsőrendü 
szöverből. hosszu nadrággal, magasabb, erő- 

sebb termetre való, eladó. 
beszélő 12-03. 

Timisoara, táv- 

KORSZERÜ, 5--1 rádió eladó. 

I, Vasile Alexandri-u. . 

BUTOROZOTT szoba, kapualatti 

tal. vidéki vagy utazó urnak azonnal 

adó, Timisoara II., Cantacuzino-u. 1. (6795) 

MEGYEK MOSNI, vasalni, takaritani. 

27 A házmester- misoara 

nél. 

TV.. Fröbl-u. 

FÉMCSISZOLÓKAT, fémöntőket és mun- 

kásnöket azonnal felfogadnak. Scholz mér- 

nök, Timisoara III., Brancoveanu-u. 3. 

KERESEK 
leányt 

németül 

vagy asszonyt ké: 

beszélő 

Lichtfusz Timisoara IV., 
I. em. 10. 

MIKSZATH összes müvei diszkötésben ol- 

csón eladók. Beretka, Timisoara IV., Dimit-, 
rie Sturdza-utca 4. 

KONYHABUTOR, 

kerti pad, 1-ajtós 

nált. olcsón eladó. 
36, II. em., 25. 

lisztesláda, 

jégszekrény, 

Timisoara IV., Fröbi-u. 

AZONNALRA keresnek vizsgázott kazán- 

kezelő rütőt. Ajánlatokat a következő cim- 

re küldiék: Fabrica Militara, 
Gh. Lazar-u. 26. ahol helybeli mozgósitást 

nyer. 

DIÁKOT, 

T, első emelet. 

alsóst, teljes ellátásra vállal 
keresztény, magyar szülőhelyettes uricsa- 

lád Timisoara III., B Tudor Vladimirescu 

20- HOLDAS tanyás gazdaság az arad ut 

mellett, a Belvárostól 4 kilóméterre, 

vagy részes munkálatra kiadó. 

tőzsdében. (6782) T. Agaten-u 30 

HAZTULAJDONOSOK! Elsőrendü bérlők 

részére keresünk bármilyen elfogadható fel- 

tételek mellet: korszerü lakásokat. Titok- 
tartás biztositva. „Casagent", Timisoara II. 

Maresal Joffre-u. T7. Távbeszélő 43-59. 

(6731) 

EGYEDÜLAÁLLÓ nő, aki jól főz, egyedül- 
álló urhoz vagy hölgyhöz menne. esetleg há- 

zaspárhoz is. Timisoara II., Matasariloru- 

26, 5. ajtó. (8716) 

ELADóÓ igen jófekvésü villa, parkkal szem- 

ben, 2 teljes 3-szabás, teljes kényelmü, 

egészben alápincézett sarokház 8.000.000 

lejért. Agentura Fiala Eugen. Timisoara I., 

Lonovici-u, 8. 6748) 

MINDENES eserleg bejárónő, aki főzni 
tud jelentkezzék. Lederer, Timisoara I., 

Regele Mihai I.-körut 9, 5. ajtó. (volt Duca- 

u Scudierparki villa.) (6747) 

EGYSZOBA-konvhás lakást keresek a Bel- 
város, vagy az Erzsébetváros területén le- 

hetőleg teljeset, előszobával és fürdőszobá- 

val idős árja házaspár részére. Sürgős 

ajánlatokat Szolid" jeligére a timisoarai 

Hia dóba kérek r 

z szolás Takási 
keresek ürgősen Kohn Ignác, 
11misoara. II., Simion Bernutiu utca 3. 

Tele on 41 27 vagy 39-67. 

TelHe hálószoba és konyhaberendezés 

sürgősen eladó Timisoara I., Maresal 

Joffre-u, 5., I. em., 4. ajtó. cö702) 

VASALAST vállalok. Házhoz is megyek. 

Timisoara, Fratelia, IV. utca 26. (6742) 

FTATAL jobb leányt vagy asszonyt bejá- 
rónőnek felfogadok. Csakis tiszta rendes 

egyén jelentkezzék. aki a takaritáshoz kifo- 

gástalanul ért. Timisoara, Fratelia, VIII. 

méca 6. (6703) 

ESZTERGALYOST és lakatos-tanoncot fel- 

fogadnak. Timisoara IV, Gelu-u, 26. (6704) 

KÖNYVSZEKRÉNY eladó. Timisoara, Bu- 

euresti-u. 6. 6705) 

KERESEK 1–2-szobás. fürdőszobás la- 
kást. Ajánjatokat „Szellős? jeligére a ti- 
misoarai kiadóhivatalba kérek. 

HARISNYAFEJELŐ nőket, invizibil vagy 

standard géphez. továbbá lapos géphez értő ül 

kötőnőt felfogadunk. Timisoara II., Prota abj 
Traila-u. 11. (6707) 

ÜGYES, jó ajánlásokkal (referanciákkal) 
rendelkező bőrkereskedő-segédet azonnal 

felfogadnak Cim: Industria Romana de 

Piala C A. Timisoara. (6784) 

1, Vagy zét PENZSZEKRENYT vennének. 

Az ajánlatokat ármegjelöléssel evangelikus 

lelkészi hivatal Birda, cimre küldjék. (6785) d 

KERFSÜNK fiatal napszámosokat. Timi- 

soara III, Radulescu-u. 4, 7. ajtó. Jelent- 

kezni regzel 7-8 között, délben 1-2 kö- 

zött. (6701) 

KöZLEMÉNY ZSIDŐK RESZERE 
Tekntettel arra. hogy a 18 és 60 ét 

közötti zsidó nőkrek kik mint tulaj 
donosok a kalmazotak vagy szabad- 
foglalkozásuak müködnek, fogla ko- 

zásuk folytathatása vévett 1943. szen- 
fember 4 ig különös felhatalmazásért 
kell folyamodniók, felszólitjuk az 

érdekelteket, hogy az érkezett utasi- 

tások tudomásulvétele céljából alul- 

irott mvatalnál Timisoara, , Sfb 
Kunz 2 jelentkezzenek. 

A ROMÁNIAI ZSIDŐKÖZPONT 

römis rorbztal megyei hivatala 

Edüurá si Arte Grafice spaca Traianá" Timis
oara 1, Str, Lonovici 2. Inma tr. 

- 


